

# 白大褂口袋里装着医药费，悬壶济世洒真情

## ——记青岛即墨济康医院院长王本岗

5月25日上午，即墨济康医院外科专家门诊外等候的患者排起了长龙，王本岗正如往常一样忙碌在自己的工作岗位上，有条不紊地询问病史，手法检查，制定治疗方案。然后对骨性关节炎、各种颈椎病、腰椎间盘突出症等患者做穴位注射，详细讲解病情、叮嘱注意事项……临近6月，天气变得炎热，但王本岗和蔼可亲的脸上依旧挂满笑容，弯月似的眼睛笑咪咪的如同阵阵暖风，沁人肺腑。

现任济康医院院长职务的王本岗曾从事骨科工作多年，有着丰富的临床经验，先后担任过即墨区人民医院骨外科主任、大骨科主任、业务院长等职务，他精于钻研练就了一手高超的医术，尤其在中西医结合综合治疗颈肩腰腿疼等常见病和疑难病史上具有独特的见解和疗效。王本岗曾在北京积水潭等多家国内知名医院进修学习，发表了高质量学术论文30多篇、专著6部，获多项科技成果和专利。

多年来，王本岗致力于医学的研究，他恪守的理念是“让老百姓花最少的钱，达到最佳的治疗效果”，他的诊室病人排队等候治疗的场景屡见不鲜，有提前预约也有慕名而来的。王本岗忙完门诊又巡视病房，忙起来经常顾不上喝水，甚至把节假日都奉献给了病人。

### 妙手回春治疗疑难杂症，获患者好评

患者郭春芳因为腰椎间盘突出和膝关节骨质增生，她的腰弯几乎和地面呈直角，坐下之后自己直不起身，需要旁人搀扶。她曾一度灰心丧气，对生活失去信心，以为这辈子永远治不好了。一次偶然的机，郭春芳听闻王本岗治疗不错，抱着试试看的想法来到了即墨济康医院，经过王本岗七天的精心治疗，郭春芳居然能站起来了，也可以行走了，她对王本岗妙手回春的医术赞不绝口，说自己如枯木逢春般终于可以挺胸昂首的生活了。

有一天王本岗正准备下班，急匆匆赶来一位哺乳期的妈妈，因为乳房胀痛引发了高烧。王本岗接诊后立即对患者进行了仔细的触诊，弄明白系乳腺堵塞导致乳腺感染，立即给予按摩疏通散乳，淤积的乳汁排出来了，疼痛消失，体温逐渐恢复正常，从而避免了手术。为不影响吃奶宝宝的健康，他恪守医德没有使用抗生素，而是利用中药外敷巩固疗效，忙得满头大汗。病人劝他注意休息，王本岗却调侃着回答，只要病人需要，他就停不下来，他的时间属于那些患者！有时候爱人和孩子心疼地劝他注意休息别太拼命，他却乐呵呵地解释，只要能能为病人解除痛苦，再苦再累也值得！

还有一位84岁的腰病患者芦振华，来的时候家人用轮椅推着，经过王本岗的治疗自己走着离开医院，现在能骑着电动车满大街转悠了，他在奥地利医院工作的女儿回国看望父亲时也对本岗精湛的医术赞口不绝。据了解，全国各地、四面八方纷至沓来找王本岗治疗疑难杂症的患者



即墨区济康医院。



即墨区济康医院先进的医疗设备。



平日里王本岗白大褂口袋里装着医药费。



王本岗把患者的腿放到自己身上方便治疗。



王本岗在分析患者病情。

不胜枚举，他敬业爱岗的医德也是有口皆碑。

近期有一位患者因为油漆过敏突然引发哮喘，刚进医院的时候鼻子、口腔流血不止，呼吸困难。紧急关头，王本岗果断给予患者穴位注射，患者瞬间感觉呼吸顺畅了。对于慢支、哮喘、泌尿及胆管结石等患者，采用他研究的生物全息穴配合各种疾病所对应的穴位实施穴位注射，都能取得立竿见影、事半功倍的效果。很多输尿管结石和胆系结石患者经治疗都能成功排出结石而治愈，不仅给患者解除了病痛，还减少了损伤，降低了治疗费用。还有一位从城阳慕名而来，但却是被家人抬着进医院的病人，经过诊断，王本岗发现病人的疾病不至于影响走路，怀疑病根是心理因素作祟。经过治疗及心理疏导，患者健康地走出了病房。

### 多次为患者垫付医药费，加班加点为患者治疗

不仅患者对王本岗称赞连连，济康医院的医护人员提起王本岗也纷纷竖起大拇指，医术精湛、爱岗敬业、平易近人是很多同事对他的第一评价。“王院长经常加班加点，有的时候临近下班时间却来了患者，王院长就牺牲自己的吃饭时间为患者治疗，把自己的休息时间一拖再拖，挤出时间来为前来看病的患者做治疗，他经常说‘患者都是远道而来的，身体不适来一趟更加不容易，我们做医生的牺牲一点自己的时间算什么，患者的健康才是最重要的’，我们这些年轻的医生护士们都很敬佩王院长，待人温和没有一点架子，高度敬业的精神是我们学习的榜样。”李主任介绍，“王院长有个习惯，他的上衣口袋里经常装着几百块钱，来看病的有很多患者是老人，来医院的时候带钱不够也不会用手机，为了不延误治疗王院长经常主动为病人垫付医药费，等到过后患者来还钱的时候王院长都已经记不清是谁了。”李主任说。

### 医者仁心，医惠百姓是他的真实写照

救死扶伤、治病救人是医生的天职。国无德不兴，家无德不立，医无德不仁。近些年来，王本岗在医生这个岗位上，尽职、尽责、尽心、尽力，对待患者用心、用情，赢得了众多病人及家属的赞誉和爱戴。其中有位患者为了表达感激之情，给王本岗送来了一面锦旗，上面写着“德行天下，医惠百姓”几个烫金大字。当时王本岗正在为病人进行腰部搬拿复位，这位患者在病床上抬起头抢着回答：“写得太好了，一下子道出了我的心声！”

岁月更替，沧海桑田。花甲之年的王本岗仍像个踌躇满志的小伙子不停地忙碌着，他把全部心思都用在患者身上，对病人负责视同亲人，精湛的医术一丝不苟。他在办公室墙上挂着一幅字匾，做他的座右铭，不断激励自己。“博学深思，争时创新，淡泊名利，业精为民。”他是这样想的，也是这样做的。

孙静